达拉特旗检察院"行政检察工作室"正式揭牌

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人 民检察院"行政检察工作室"举行揭牌仪式。

仪式上,该院党组书记、检察长赵慧芳表示,检察院以此次"行政检察工作室"设立为契机,坚持双赢多赢共赢理念,进一步做实行政检察工作,加强司法监督与行政执法监督衔接工作,积极推动依法行政、严格执法。

充分发挥"行政检察工作室"作用,打造具有 达拉特旗检察特色的行政检察业务品牌,为 建设更高水平的法治达拉特、平安达拉特贡献检察力量。

该旗副旗长、公安局局长闫学军提出建 议:要建立行政执法信息共享、线索移送和情况反馈平台,打通数据壁垒。要结合实际,切 实找准行政检察参与依法行政的着力点,发挥检察机关专业优势,梳理行政执法中易发、多发问题,并提出对策建议。准确定位"检察+行政"工作模式,既要发挥检察与行政的职能作用,更要实现"检察+行政"的聚合效能,携手为法治政府建设贡献智慧和力量。

(郅芯颖)

练兵比武强素质 淬火砺剑铸铁军

鄂尔多斯讯 为全面推进全市法院队 伍政治素质、业务素质和职业道德素质 建设,充分发挥教育培训在队伍建设中 的重要作用,近日,鄂尔多斯市中级人民 院组织开展了全市法院系统岗位技能竞

此次竞赛围绕"公正与效率"主题,以 "实战、实用、实效"为导向,强化"以赛促训、以训提能、以能强审",考察干警政治 理论素养、庭审驾驭能力、案例分析能力 等多项能力。全市法院的法官、法官助 理、书记员共180余人参加了刑事审判业 务、民事审判业务、行政审判业务、立案诉 服业务、执行业务等五个专业类别的技能 竞赛,充分展示了法院干警的技能水平和 职业风采,营造了"比、学、赶、超"的良好 每周。

竞赛结束后,参赛干警表示,将以岗位 技能竞赛为契机,进一步找差距、补短板, 以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干, 切实提高自身政治素质和业务能力,推动 审判执行工作规范化、专业化。 (王凯宁)

加强党风廉政建设筑牢拒腐防变底线

隆兴昌讯为进一步加强党风廉政建设,强化党员干部纪律意识、规矩意识和廉洁意识、规矩意识和廉洁意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,巴彦淖尔市五原县人民法院召开警示教育大

会上,传达了《关于狠刹违规吃喝歪风的通知》,指出违规吃喝绝非小事小节,折射的是纪律作风,关系到党在人民群众心中的形象。全院干警要引起重视,发现问题线索,深挖细查根源,以坚定的决心和定力狠刹违规吃喝歪风。

会议强调,要强化党员干部日常监督管理,把整治吃喝不正之风作为纠"四风"、治陋习、树新风的重要抓手,要抓早抓小、敢抓敢管、严抓严管;要强化党员干部日常教育,通过会议强调、谈话提醒、警示教育等有效手段,做到警钟长鸣,引导党员干部自觉抵制各类歪风邪气;要加大监督力度,开展自查自纠,健全完善制度,堵塞管理漏洞,发现违规行为严肃问责。

(武健)

开展岗前培训 提高业务水平

鄂尔多斯讯 为进一步加强法院队伍 建设,促使新入职干警们更好融入到新的 工作环境,快速熟悉岗位职责,有效提高业 务水平,近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法 院开展了新人职干警岗前培训系列活动。

"大家一定要在做中学、学中做,不断提升自身政治能力、业务能力、沟通能力,做好政治上的'明白人'、专业上的'内行人'、群众心中的'贴心人',法院的未来等着大家共同书写。"该院领导对新人职干警提出了殷切期许

"我们一定不负众望,将所学的知识运用到工作中,不断强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,努力成长为薪火相传的'新生力量',推动法院工作高质量发展的'奋进力量',赓续司法荣光的'骨干力量'。"新人职干警表示。

此次岗前培训,内容涵盖了体能训练、 保密培训、公文写作、审执业务技能学习、 院内制度规章学习等方面。 (韩浩然)

弘扬诚信理念 营造践诺氛围



阿木古郎讯 为弘扬诚信理念,引导群众树立法治意识、恪守契约精神、传递诚实守信正能量,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院干警前往甘珠尔广场开展"守信者畅行天下、失信者寸步难行"诚信普法宣传活动。

活动现场,干警以身边案例为切入点,

建立"预查废"机制

萨拉齐讯 为进一步推进社会诚信体系建设,助推金融机构加快化解不良债务、抵御金融风险,有力维护金融市场健康稳定发展,有效避免因程序空转造成司法资源浪费,减少执行案件重复立案,近日,包头市土默特右旗人民法院与旗金融办、各金融机构召开"推进'预查废'机制座谈会",就建立"预查废"机制达成共识。

"预查废"机制,是指人民法院在审查涉银行不良债务执行立案过程中,发现涉案债务人已有他案涉执,且因"查无财产可供执行"已作出终本裁定的或者确实查无财产可

代表委员旁听庭审

科布尔讯 为进一步加强与社会各界的 联系沟通,自觉接受民主监督,及时回应社会 关切,提升办案透明度和司法公信力,近日, 乌兰察布市察右中旗人民法院邀请部分人大 代表、政协委员旁听了一起掩饰、隐瞒犯罪所 得罪的案件庭审。

庭审中,围绕案件争议焦点进行法庭调查,控辩双方就指控的犯罪事实、证据、 定性、量刑等问题进行法庭辩论,充分听

检律同堂展风采

阿勒腾席热讯 为提升公诉人与律师的业务能力和论辩水平,加强法律职业共同体建设,展现检察官、律师职业共同体的良好形象,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院与伊金霍洛旗司法局共同举办2024年伊金霍洛旗检律同堂培训暨公诉人与律师论辩友谊赛。

此次比赛由立论陈词、相互提问、自由 辩论及总结陈词等环节组成。控辩双方围绕

优化营商环境

城关讯 为优化法治化营商环境、精准护航企业发展,近日,乌兰察布市兴和县人民法院"法之声"青年宣讲团走进辖区企业开展法律知识暨诚信建设宣讲活动。

活动中,青年宣讲团成员就涉企民商事 案件的立案、审判、执行环节存在的法律风险 和违规隐患进行了预警和告知,提醒企业在 就"被采取限制高消费措施会有什么影响" "什么是失信被执行人""失信被执行人如何 进行信用修复"等内容进行讲解。通过诚信 教育宣传,增强了当事人履行生效法律文书 的主动性、自觉性,营造了履约践诺、诚实守 信的社会氛围。

助力化解不良债务

供执行的,出具《预查废证明》可作为金融机 构不良核销的依据。

推出"预查废"机制,可以帮助金融机构化解不良债务,为优化法治化营商环境提供有力司法保障,有效减轻金融机构诉累。《预查废证明》仅是法院提供给金融机构化解不良债务的凭证,并不代表金融机构放弃债权,债务人的还款义务也不会因此被免除。同时,法院建立了"预查废工作台账",定期对该类债务人名下财产进行查控,一旦发现债务人名下有可供执行的财产,会根据金融机构的申请立即强制执行。 (土默特右旗人民法院供稿)

监督见证阳光司法

取被告人最后陈述,保障控辩双方诉讼权

旁听代表及委员们表示,通过参加旁听观摩,对法院的审判工作有了更多的理性认识和了解,进一步提升了自身法律素养。

下一步,该院将不断加强与人大代表、 政协委员的联络工作,自觉接受监督,保障群 众对审判工作的知情权、参与权和监督权。

(古瑾)

以赛促干共提升

辩题争议的焦点,紧扣案件事实和相关法律相互攻辩,选手们在你来我往、针锋相对间展现了扎实的理论功底和过硬的实战技巧,整场辩论高潮迭起。

此次友谊赛既是一次模拟职业对抗,又是一次生动的岗位练兵,更是一个加深了解、增进友谊的平台。下一步,该院将继续坚持以赛促干、以赛促践,把赛场上的风采延续到办案中,展现检察履职担当形象。(王一波)

护航企业发展

生产经营中规范工作程序,在进行市场交易时重视交易留痕和证据保存,避免因诉讼给企业造成损失,针对企业在发展中面临的法律难题进行了解答。

企业负责人表示,希望今后与法院加强 沟通,形成良性互动机制,促进企业高质量发展。 (郭成 屈艳)

传达学习全会精神 部署贯彻落实工作

包头讯 近日,包头市司法局党组 书记、局长张慧东主持召开市司法局 党组(扩大)会议,传达学习党的二十 届三中全会精神,安排部署贯彻落实 工作。

会议指出,党的二十届三中全会 是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的 一次十分重要的会议。全市司法行政 各级党组织要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政 治任务抓紧抓实,结合实际做好学习 宣传、组织培训等工作。

会议强调,全市司法行政系统各单位、部门要深刻领会和把握全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证,把坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"落实到实际工作中,牢牢坚持党对司法行政工作的绝对领导,坚持以人民为中心,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要聚焦全市中心任务,在提高行政立法是,从促进依法行政、加强刑罚执行、提升法律服务水平等方面履职尽责,紧紧围绕全会制定的改革任务和自治区"六个工程"、包头市"七大行动",不断强化法治供给。

(包头市司法局供稿)

探索司法为民新模式推动行政复议提质效

包头讯 为进一步夯实行政复议 化解行政争议主渠道作用,实现政治 效果、社会效果、法律效果"三效统 一",推动行政争议实质性化解,包头 市昆都仑区司法局不断探索复议为 民新模式,彰显民生复议新成效,坚 持着眼细节靶向施策,聚力推动行政 复议为民服务提质增效。

该局畅通"互联网+复议"案件受 理渠道,高效运行行政复议热线电 话,全面推行接待大厅、复议代办点 咨询接待转办、复议机构现场立案和 网上立案动态结合的案件受理模式, 实现行政复议案件系统登记流转,做 到纸质档案的电子档案同步管理。 积极探索推行立案材料容缺受理绿 色通道,落实行政复议受理"一次办 好"。坚持多措并举推进精准立案、 规范立案、及时立案,实现便民服务 最大化,提升行政复议立案工作水 平;健全行政争议调解和解机制,做 到应调尽调、能调尽调,办案导向由 是非裁决向争议解决转变,推动行政 争议解决在内部、和解在案前。定期 组织行政复议学习培训,不断提升办 案人员专业素质和案件审理法治化 专业化水平。充分发挥听证会作用, 支持申请人做好案卷材料查阅复制, 常态化开展案件集体讨论,适时视情 况组织案件调查,准确查明案件事 实。贯彻落实案件审理专兼并用和 AB 角制度,保证案件双人以上办理 分工明确,综合分析不同案情,积极 准确回应申请人复议请求;切实推动 层级审批高效开展,适时融入集体研 究分析机制,实现行政复议决定精准 规范无异议。优化行政复议公文格 式,强化复议决定说理化水平,推进 类案审理规范化统一化;开展行政复 议决定履行情况动态跟踪回访,切实 保障行政复议决定及时有效履行。 在昆区政府门户网站推进行政复议 信息公开,自觉接受社会公众监督, 推动行政复议工作规范化。贯彻落 实《中华人民共和国行政复议法》及 行政复议体制改革要求,综合运用行 政复议意见书、情况通报、问题约谈、 考核评价等行政手段,督促行政机关 规范执法,促进行政复议决定充分高 效履行,保证行政复议权威,保障当 事人合法权益。

(昆都仑区司法局供稿)

